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Σχέδιο δράσης και συντονισμός ενεργειών της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας 
μετά τη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό

Στη  σημερινή  (25/7/2025)  έκτακτη  συνεδρίαση  της  ΠΕΔ  Δυτικής  Μακεδονίας,  η  οποία 
πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΠΕΔ ΔΜ, ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στην πρόσφατη συνάντηση 
των Δημάρχων της Περιφέρειας με τον Πρωθυπουργό, που έλαβε χώρα την Τετάρτη 23 Ιουλίου 2025 
στο Μέγαρο Μαξίμου. Στην τοποθέτησή του, τόνισε την καθολική απογοήτευση που συνόδευσε τη 
συνάντηση, επισημαίνοντας ότι  παρά την παρουσία των Δημάρχων από όλους τους Δήμους της 
Δυτικής Μακεδονίας, δεν υπήρξε κάποια σαφής δέσμευση από την κυβέρνηση για τα αιτήματα που 
είχαν  κατατεθεί  εγγράφως  με  υπόμνημα  πλην  των  θεμάτων  που  αφορούσαν  το  Υπουργείο 
Εσωτερικών. Αυτά τα αιτήματα αφορούν κρίσιμα ζητήματα για το μέλλον της περιοχής,  όπως η 
δημογραφική συρρίκνωση, η αποβιομηχάνιση, η αυξανόμενη ανεργία και η ενεργειακή ένδεια.

Σε συνέχεια αυτής της εξέλιξης, ο Πρόεδρος πρότεινε την ανάληψη σειράς θεσμικών ενεργειών και  
πρωτοβουλιών από την ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας. Συγκεκριμένα, προτάθηκε να οργανωθούν άμεσα 
συναντήσεις εργασίας με τους εμπλεκόμενους Υπουργούς για την εξέταση των αιτημάτων της ΠΕΔ 
Δυτικής Μακεδονίας, με συντονιστή τον πολιτικό προϊστάμενο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Υπουργό 
Εσωτερικών  Θεόδωρο  Λιβάνιο.  Οι  συναντήσεις  αυτές  θα  πρέπει  να  αποδώσουν  αποτελέσματα 
τουλάχιστον μία εβδομάδα πριν την έναρξη της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.

Επιπλέον, ο Πρόεδρος ανέφερε ότι, εφόσον δεν υπάρξουν σαφείς δεσμεύσεις από την κυβέρνηση, η 
ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας προτίθεται να προχωρήσει σε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, όπως στην 
παραίτηση των μελών των Δημοτικών Συμβουλίων όλων των Δήμων της Δυτικής Μακεδονίας.

Τέλος,  επισημάνθηκε η ανάγκη για ευρύτερη θεσμική στήριξη και  ενημέρωση της κοινωνίας.  Ο 
Πρόεδρος πρότεινε να ενημερωθεί άμεσα η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), να ζητηθεί η 
στήριξή της στις δράσεις της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας, και να διοργανωθούν συνεντεύξεις Τύπου για 
την ενημέρωση των πολιτών σε τοπικό και κεντρικό επίπεδο.

Μετά από διεξοδική συζήτηση, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας, λαμβάνοντας 
υπόψη την εισήγηση του Προέδρου και τις τοποθετήσεις των μελών, ομόφωνα συμφώνησε στις ως 
άνω προτάσεις για τον καθορισμό των μελλοντικών ενεργειών. 


